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Červencové oslavy Dne slo-
vanských věrozvěstů Cyrila 
a Metoděje jsou každoročně 
plné lidí dobré vůle. Svědčí 
o tom viditelná pomoc potřeb-
ným i tamější atmosféra. Zcela 
jistě se jedná o největší oslavy 
spojené se státním svátkem 
v České republice. Kde jinde by 
tedy mělo vyvrcholit letošní cy-
rilometodějské jubileum než 
právě na Velehradě? Po národ-
ních oslavách na Velehradě po-
kračují cyrilometodějské oslavy 

až do února roku 2014 například 
v rámci pokračujících výstav, 
koncertů či poutí a cyklopoutí. 
A v neposlední řadě se na pod-
zim letošního roku uskuteční 
dlouho očekávaná kinopremiéra 
fi lmu Cyril a Metoděj – Apošto-
lové Slovanů. 

Stručně o velkém výročí aneb 
Po stopách Cyrila a Metoděje

V letošním třináctkovém 
roce si nejenom náš národ při-
pomíná 1150. výročí příchodu 

sv. Cyrila a Metoděje na Velkou 
Moravu. Bezesporu je to jedna 
z nejvýznamnějších událostí 
roku, a to napříč národy i vy-
znáními. O tom svědčí i fakt, že 
na podzim roku 2011 bylo při 
36. zasedání Generální konfe-
rence UNESCO v Paříži prohlá-
šeno cyrilometodějské jubileum 
za Světové výročí UNESCO. 

Oslavy, jejichž cílem je vybu-
dovat obecné povědomí o Cyrilu 
a Metoději a o přínosech jejich 
misie v oblasti kultury, nábo-

ženství, písma a vzdělanosti, 
probíhají formou nejrůznějších 
projektů po celé republice – vý-
stavy, konference, přednášky, 
semináře, koncerty, bohoslužby, 
poutě, vzdělávací a interaktiv-
ní programy pro děti a mládež, 
soutěže, hry, vydání tematických 
publikací, natáčení fi lmu a do-
kumentu a řada dalšího. O všem 
aktuálně informuje cyrilome-
todějský web www.velehrad.eu, 
sledujte ho i vy. 

Jedinečným projektem, zmí-

něným již v úvodu, je příprava 
docudramatu (hrané dokumen-
tární série) „Cyril a Metoděj 
– Apoštolové Slovanů“, který 
zmapuje život a dílo slovanských 
věrozvěstů. Od 29. června (vždy 
v sobotu ve 20.00) bude k vidě-
ní v podobě čtyřdílného seri-
álu na druhém kanálu České 
televize. Film pak spatří světlo 
světa v listopadu. V hlavních 
rolích se představí Roman Zach 
(Metoděj), Ondřej Novák (Cyril) 
nebo Josef Abrhám (Fotios). 

Čtrnáctý ročník nejen pout-
níky oblíbeného projektu 
Dny lidí dobré vůle bude výji-
mečný, protože na Velehradě 
vyvrcholí oslavy 1150. výročí 
příchodu sv. Cyrila a Metodě-
je na Velkou Moravu. Svědčí 
o tom viditelná pomoc potřeb-
ným i tamější atmosféra. Zcela 
jistě se jedná o největší oslavy 
spojené se státním svátkem 
v České republice. A podle 
toho bude vypadat i letošní 
program.

Ale tradiční projekty zůstávají 
a i letos nabídnou jedno láka-

dlo za druhým. Organizátoři 
Velehradu dětem s podtitulem 
„S Cyrilem a Metodějem váž-
ně nevážně“ slibují vystoupení 
skupiny Vere Gratis, pohádku 
v podání Divadla Tramtárie 
nebo cyrilometodějskou sou-
těž. Velehradský rukopis se roz-
roste o další strany při Ručním 
přepisování Bible, mladí fot-
balisté si zakopají pod vedením 
Antonína Panenky v Soutěži 
ve fotbalových dovednostech, 
milovníci stolního tenisu si bu-
dou moci „zapinkat“ a zájemci 
o fotografování nepohrdnou 

fotografi ckým workshopem. 
Autorky časopisu IN! už nyní 
vymýšlí zajímavé hry do Klubu 
deskových her, připravují in-
teraktivní workshop a kosme-
tickou poradnu. Ve Stojanově 
gymnáziu bude k vidění hned 
několik výstav, například výsta-
va Papežských misijních děl, 
která bude letos obohacená 
o Misijní jarmark a štrúdlování, 
děti si zase zahrají Misijní hry 
a soutěže. Setkáním vozíčkářů 
provede sympatický herec Fi-
lip Tomsa a zahraje Cimbálová 
muzika Pentla. 

Cyrilometodějský program 
zpestří promítání historického 
dokudramatu Cyril a Metoděj 
– Apoštolové Slovanů v Archeo-
skanzenu v Modré.

Nedílnou součástí Dnů lidí 
dobré vůle je slavnostní kon-
cert Večer lidí dobré vůle. Ten 
začne v 19.30 hodin na pódiu 
před bazilikou a během něj 
budou představeny tři projek-
ty a možnosti přispění formou 
DMS VELEHRAD. Vystoupí Jiří 
Pavlica s Hradišťanem, Filhar-

monie Bohuslava Martinů 
Zlín, český barytonista Roman 
Janál, renomovaná koncertní 
pěvkyně ze Slovenska Simona 
Houda-Šaturová, z Itálie dora-
zí barytonista Franco Vassallo 
a z Estonska mezzosopranistka 
Kai Rüütel. Výtěžek bude rov-
ným dílem rozdělen mezi pře-
dem vybrané projekty – Adop-
ce nablízko, České katolické 
biblické dílo a Nadační fond 
ADIUVARE. Koncert v přímém 
přenose odvysílá Česká televize 
a Český rozhlas – Radiožurnál.

V pátek 5. července v 10.30 
hodin začne tradiční slavnostní 
poutní mše svatá, při níž bude 
hlavním celebrantem papežský 
legát kardinál Josip Bozanić, 
arcibiskup záhřebský. Mši pře-

náší v přímém přenose Česká 
televize a Český rozhlas Praha. 
Během pátečního dne budou 
navíc otevřeny výstavy ve Stoja-
nově gymnáziu a zájemci budou 
moci přispět do Velehradského 
rukopisu svým vlastnoručně 
přepsaným úryvkem z Bible.

Vzhledem k významnému ju-
bileu roku 2013, kterým příchod 
Cyrila a Metoděje bezesporu je, 
bude i program Dnů lidí dobré 
vůle tematicky sjednocen a spo-
jen s oběma věrozvěsty, kteří 
výrazně ovlivnili naše dějiny. 
Sledujte program Dnů lidí dobré 
vůle – Velehrad 2013, je aktuálně 
doplňován na www.velehrad.
eu/ dny-lidi-dobre-vule/,“ uve-
dl Mgr. Josef Kořenek, tajemník 
projektu Dny lidí dobré vůle.
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